
 

RPI de PRALONG, CHALAIN D’UZORE, ST PAUL D’UZORE 

COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 9 novembre 2023 

 
Présents : Mmes Vilvert et Trinel, les directrices, Mmes Billaud, Daragon-Vial, Darnis, Presles, Solle, Tronel les enseignantes du 
RPI. 
Mme Genebrier, maire de Chalain d’Uzore, M. Garbil, maire de Pralong, M. Pailard, maire de Saint Paul d’Uzore, Mme Bricaud, 
conseillère à Pralong Mme Garel, adjointe à Pralong, M. Gouttesoulard, adjoints à Chalain d’Uzore 
Mmes  Deschamps, Grenier, Merle, Mounier,  Roche, Viallard, M. Chaperon, M. Masson  parents d’élèves délégués. 
Mme Cornet, Mme Vial, employées municipales sur les écoles 
 
Excusés : M. Godel Laurent, Inspecteur de l’éducation nationale  
 

PRESENTATION DES ELUS ET DES EQUIPES PEDAGOGIQUES  

L’ensemble des membres du conseil d’école se présente.  

 

RAPPEL DES ATTRIBUTIONS DU CONSEIL D'ECOLE 

Mme Trinel rappelle les attributions du conseil d’école. 

 

PERSONNELS DANS LES ECOLES  

Chalain :  

Pas de changement dans l'équipe enseignante 

Mme Daragon-Vial a en charge les CP  

Mme Solle a en charge les MS/ GS aidée par A. Bayle 

Mme Trinel a en charge les GS aidée par A. Bayle. Elle est déchargée pour la direction par Mme Tronel, une fois par 
semaine 

Mme Presles a en charge les PS /MS aidée par K. Vial 

Mme Rondier est employée pour le ménage des locaux et la cantine, aidée par Mme Bayle.  

Mmes Vial et Bayle s’occupent du péri-scolaire. 

Mme Faverjon AESH, est  présente sur l'école pour un élève. 
Melle Levet, élève à la MFR, effectue un stage à l’école de Chalain pour 6 semaines. 

 
Pralong :  
 
Mme Vilvert a la classe de CE1-CE2 

Mme Billaud a la classe de CE2/CM1  

Mme Darnis a la classe de CM1/CM2 

Mme Cornet et Mme Tronel gèrent l’encadrement des élèves pour la garderie, la cantine et les temps d’accueil 

périscolaires.  Elles sont également en charge de l’entretien des locaux.  

Mmes Juban et Derory AESH interviennent auprès de plusieurs enfants. 

 

 

 

 



 

EFFECTIFS POUR L’ANNEE SCOLAIRE 2023-2024 : 

 A Chalain :  80 élèves   

 15  PS +7 MS= 22  enfants     MS / GS : 8MS +11 GS élèves 20 GS       19 CP  

A Pralong : 71 élèves  

12 CE1 et 9 CE2 = 21 élèves  9 CE2 + 16 CM1 = 25 élèves  9CM1 + 16CM2 = 25 élèves 

L’effectif total du RPI est donc de      151     élèves.  

 

DOCUMENTS ADMINISTRATIFS 

*PPMS : (risques majeurs et attentat intrusion).  

Les PPMS de chaque école sont présentés à l’ensemble du conseil. Ils précisent les dates d’alerte incendie et de 
confinement, ainsi que les modalités de mise en sûreté, les missions de chacun. 

Ils ont été déposés sur la plateforme académique. 

Mme Vilvert signale un souci d’alarme, lorsque l’électricité est coupée. Elle l’avait signalé suite à l’alerte effectuée en 
septembre. 

 Mme Trinel précise qu’à la salle des fêtes qui sert de cantine et de salle d’évolution, il n’y a pas de boitier noir pour 
l’exercice attentat intrusion. 

Mme Vilvert  demande la mise en place d’un système d’alarme pour l’alerte attentat intrusion (alarme silencieuse).  

 

*CHARTE INTERNET  

A Pralong, la charte pour l’utilisation d’Internet à l’école a été distribuée dans tous les agendas de façon à ce que 
chaque famille en soit informée.  

 

*CHARTE DE LA LAÏCITE 

La charte de la laïcité est présentée avec le règlement. Elle est distribuée à Pralong et à Chalain dans les cahiers. 

 

*REGLEMENT SCOLAIRE  

Le règlement est distribué pour lecture. Les directrices rappellent que ces documents sont consultables dans les 
deux écoles.  

*pHare : projet de lutte contre le harcèlement scolaire : les écoles ont signé une charte d’engagement 

 Mmes les directrices présentent les grandes lignes à suivre, dont 10 heures d’enseignement dans chaque classe du 
CP au CM2. 

 

*Présentation du livret d’accueil donné aux familles au moment de l’inscription à l’école de Chalain, celui-ci 
présente le fonctionnement de l’école et insiste sur le partenariat école famille. 

 

*AIDE AUX ELEVES EN DIFFICULTES-2 temps dédiés  

- heure de soutien renforcé, effectuée par des enseignants volontaires  

-APC : heure de soutien hebdomadaire effectuée par tous les enseignants 

Ces missions sont déclinées dans un avenant au projet d’école propre à chaque école. 

 
*PROJETS DANS LES ECOLES : 

PROJETS A CHALAIN : 

*La rentrée en musique avec la chorale de Marcilly a permis une rentrée sereine et conviviale. 

*La semaine du goût : thème de la pomme. Les lycéens de Précieux animeront quatre ateliers. Un primeur 
s’installera devant l’école pour que les élèves puissent aller nommer, observer les légumes et les fruits. Les CP ne 
participent pas cette année. 



 

*Piscine : Les CP participent du 12 octobre au 10 novembre. Les GS iront à la piscine sur une semaine entière, avec 
pique-nique à l’école maternelle de Beauregard (semaine du 13 novembre). 

*Fête de Noël : le 22 décembre des conteuses du CRILJ présenteront des contes de Noël dans toutes les classes. 

*Semaine olympique en avril (en cours d’élaboration)  

*Projet bien être : pérenniser le parcours permanent dans le couloir, poursuivre les rituels mis en place  
*Projet Notre Ecole Faisons La Ensemble : aménagement des lieux, le dossier est en cours d’élaboration sur le 

thème : Mobiliser son corps pour mieux être, coopérer et mieux apprendre 

*Projet L’alphabet au bout des doigts : animé par l’intervenante Béatrice Naacke : création d’un alphabet en terre 
sur les murs de l’école (maquette, gabarit, travail de la terre, empreintes …) : 

-Sortie à Pommiers : des trésors de graphismes (chasse au trésor dans le prieuré et randonnée photos dans le village, 
réalisation d’une œuvre collective. 

-Sortie à La Diana : ateliers calligraphie pour les CP 

*Musée hors des murs : le musée d’arts moderne de Saint Etienne fera des ateliers dans deux classes autour des 
objets et de l’équilibre. 

Des subventions sont demandées et financements par le sou des écoles pour tous les projets. 

 

PROJETS A PRALONG : 

*Natation : les CE1, CE2, CM2 et quelques et CM1 se rendent en ce moment à la piscine jusqu’au vendredi 10 
novembre. Les enseignantes remercient les parents accompagnateurs.  

*Education du citoyen : CE1 / CE2 : travail sur le tri des déchets avec des interventions et une sortie au centre 
d’enfouissement le 16 novembre au matin. (prise en charge CALF) 

*Projets en attente de validation :  

-Théâtre des Pénitents : spectacle accompagné d’un atelier de mise en voix de poésie 

-Labellisation de « l’école en poésie » : engagement de l’école sur différents projets autour de la poésie : 
Participation au printemps des poètes, Intervention d’un auteur en poésie, création et partage de temps de poésies 
entre classes participantes.  

*Travail autour du climat scolaire  

-Une réflexion aura lieu avec les parents, les enfants et les mairies autour des espaces communs afin de les 
réaménager (Projet Notre Ecole Faisons La Ensemble en cours)  

-Sortie au Col de la Loge : ski de fond et raquettes : mettre les enfants dans un environnement instable afin 
de développer la coopération entre les enfants. 

*Liaison Ecole / collège : travail autour du corpus de Livre élu, entre les classes de primaire et du collège 

 

TRAVAUX   

Chalain :  

- Le système de ventilation fonctionne. Les enseignantes notent un souci de réseau pour les connexions. 

Pralong :  

- Problème de visibilité et donc de surveillance dans la cour du bas. M. Garbil propose de venir voir les 
besoins. 

- Demande de gâchette électrique pour ouvrir le portail sans quitter les classes (nombreuses sorties et 
entrées pendant le temps scolaires) 

- Demande de casques audios pour les classes (travail par groupe sur tablettes sans déranger les autres 
élèves) 

- Demande de joints anti-pinces doigts pour les portes pour des causes de sécurité. M. Garbil précise que 
cette obligation est valable pour les enfants en dessous de 6 ans. Il étudiera cependant cette demande.  

- Demande d’Installation d’une frise dans le couloir, demande effectuée à la rentrée). 

- Souci de téléphone à la garderie et dans la classe des Ce2/ Cm1 depuis la rentrée. La garderie est joignable 
uniquement par mail. En cours de résolution.  

- Problème de cheneau à refixer dans la cour. 



 

- Remerciement pour la mise en place d’une étagère demandée précédemment 

M Garbil évoque le projet de rénovation de l’école. Il sera présenté prochainement ; ainsi que la réfection faite des 
escaliers extérieurs durant l’été.  

 
QUESTIONS DES PARENTS :  

* « Pourquoi le prix des garderies n’est pas uniformisé ? » Les mairies vont réfléchir.  

* « Est-ce qu’un sondage pour la garderie jusqu’à 18h30 peut être envisagé ? » Les mairies répondent que cela n’est 

pas envisageable par souci de structures et de personnels.  

* « Problème récurrent de retard du car de transport scolaire » Les mairies ont recontacté la région. Après les 

vacances de la Toussaint, le trajet sera St Paul / Chalain / Pralong. Par contre, aucun d’adulte ne sera dans le car de 

St Paul jusqu’à Chalain. Les parents devront attacher eux-mêmes leurs enfants dans le car. Les enfants de moins de 3 

ans ne seront pas autorisés à prendre le car à partir de St Paul, uniquement à partir de Chalain (règlementation) 

* « Serait-il possible d’agrandir le « parking » à vélos à Pralong ? » Ce sera fait rapidement. 

* Les parents délégués demandent quelle est la norme en termes de présence des parents élus : les directrices 

proposent une rotation entre les élus de façon à investir ceux qui le souhaitent, sans avoir une assemblée trop 

importante.  

 

A ce propos, Mme Vilvert informe que le rappel des règles de stationnement devant l’école distribué par la mairie 

mi-septembre est positif. Mme Genebrier, elle, déplore le manque de civisme devant l’école de Chalain (sens de 

circulation peu respecté).   

*Des personnes de la bibliothèque et du club des ainés interviennent pendant la garderie du soir (Pralong) pour 

partager des moments intergénérationnels (lecture de contes, jeux de sociétés …). M le maire prend la 

responsabilité de ces moments de partage. Le conseil demande cependant la mise en place d’une convention.  

Les directrices remercient les membres pour leur présence et leur attention. 

 La séance est levée à 19h45 

Prochains conseils d’école : 

- lundi 12 février 2 024 à Chalain d’Uzore    

- lundi 10 juin 2 024 à St Paul d’Uzore. 

   

     Secrétaires de séance : Mmes Billaud et Daragon-Vial 


